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Vragen van het lid Van Tongeren (GroenLinks) aan de Staatssecretaris van 
Infrastructuur en Milieu over het feit dat de Raad van State de aanvullende 
voorschriften voor de revisievergunning van het rangeeremplacement Kijfhoek 
heeft vernietigd (ingezonden 26 februari 2014). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat de Afdeling bestuursrechtspraak van de 
Raad van State de aanvullende voorschriften voor de revisievergunning van 
het rangeeremplacement Kijfhoek heeft vernietigd1? Zo ja, wat zijn de 
consequenties van deze uitspraak voor de veiligheid van omwonenden? 

Vraag 2
Begrijpt u dat de gemeente Zwijndrecht deze uitspraak betreurt omdat zij van 
mening is dat deze voorschriften een belangrijke bijdrage leveren aan de 
borging van de veiligheid? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat aanvullende veiligheidsmaatregelen – naast de 
nationale en internationale normen – voor Kijfhoek noodzakelijk blijven omdat 
dit een zeer groot en complex rangeergebied is? Zo ja, aan welke maatrege-
len denkt u dan? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Bent u bereid om er bij ProRail en de vervoerders op aan te dringen om vast 
te houden aan de bestaande procedures en werkinstructies? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 5
Bent u van plan om extra maatregelen te treffen ter vergroting van de 
bereikbaarheid van hulpdiensten op rangeerterreinen waar gewerkt wordt 
met gevaarlijke stoffen zoals chloor, radioactieve stoffen en munitie? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, welke? 

1 http://www.zwijndrecht.nl/Actueel/Nieuwsberichten/
Aanvullende_maatregelen_voor_Kijfhoek_blijven_nodig.
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Vraag 6
Overweegt u om aanvullende wetgeving, naast de Europese regelgeving, op 
te stellen waarmee eisen worden gesteld aan de bereikbaarheid voor 
hulpdiensten van wagons die geladen zijn met zeer gevaarlijke stoffen? 

Vraag 7
Bent u bereid om aanvullende wetgeving te maken waarbij blusvoorzieningen 
geëist kunnen worden op rangeerterreinen of in elk geval op delen van 
rangeerterreinen waar gevaarlijke stoffen staan? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat lokale gemeenten voldoende juridische mogelijkheden 
hebben om eisen te stellen met betrekking tot externe veiligheid bij rangeer-
terreinen en om hierop te kunnen handhaven? Zo ja, welke? Zo nee, welke 
bevoegdheden bent u bereid aan lokale gemeenten te geven?
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